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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 82ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 29 DE AGOSTO 
DE 2023. 

 
Presidente  : Fabiana Gomes (Ad hoc) 
Secretários : Carol Gomes 1ª e 2ª  

             Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Aldo Cabral, Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), 

Antônio Alves Pimentel Filho, Bruno Faustino, Clédson Rodrigues da Silva 

(Dinho Papa-Léguas), Eva Gouveia, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, 

Janduy Ferreira, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Olímpio Oliveira, 

Pr. Luciano Breno, Renan Maracajá, Saulo Germano, Saulo Noronha e 

Waldeny Santana. Deixam de comparecerem a presente Sessão os 

Vereadores Anderson Almeida (PILA) e Marinaldo Cardoso, (CONFORME 

JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). A Senhora Presidente convida o Vereador 

Saulo Noronha, para fazer a leitura de SALMOS 121:8 que fala assim: “O 

Senhor guardará a tua entrada e a tua saída, desde agora e para 

sempre”.  A 1ª SECRETÁRIA LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: - 

DIVERSOS: - RECEBEMOS O OFÍCIO DE NO 057/2023 , DA EMPRESA 

MUNICIPAL DE URBANIZAÇÃO DA BORBOREMA (URBEMA), QUE 

TRATA SOBRE O ENCAMINHAMENTO DO BALANCETE MENSAL DO 
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REFERIDO ÓRGÃO REFERENTES À COMPETÊNCIA DE JULHO DE 

2023; - RECEBEMOS O BALANCETE MENSAL DA URBEMA REFERENTE 

AO MÊS DE JULHO DE 2023; - RECEBEMOS O OFÍCIO DE NO 

4.145/2023, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, QUE TRATA 

SOBRE CONVITE, AOS PARLAMENTARES DA CÂMARA MUNICIPAL, 

PARA PARTICIPAR DA CERIMÔNIA DE HASTEAMENTO DAS 

BANDEIRAS, QUE SERÁ REALIZADA NO DIA 03 DE SETEMBRO, ÀS 

7H30, NA PRAÇA DA BANDEIRA. PROJETOS DE LEI NºS.: - 270/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SAULO GERMANO, QUE DISPÕE SOBRE O 

INGRESSO DE ANIMAIS DOMÉSTICOS E DE ESTIMAÇÃO EM 

HOSPITAIS PÚBLICOS, PRIVADOS, CLÍNICAS DA FAMÍLIA E 

AMBIENTES TERAPÊUTICOS E DE TRATAMENTO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 271/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RENAN 

MARACAJÁ, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO CAMPINENSE A 

RENATO LUIZ TARRADT MARACAJÁ; - 272/2023 DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVA GOUVEIA, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA "SALA DE ACOLHIMENTO", NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 273/2023 DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVA GOUVEIA, QUE INSTITUI O PROGRAMA 

DE SUPORTE EMOCIONAL PARA CRIANÇAS E ADOLESCENTES NAS 

ESCOLAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 274/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

WALDENY SANTANA, QUE INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 

PREVENÇÃO DA VIOLÊNCIA NA PRIMEIRA INFÂNCIA NO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 275/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE AO SENHOR JOÃO DEON DE 

FIGUEIREDO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 276/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA CAMPINENSE À SENHORA OZANILDA GONDIM VITAL DO 
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REGO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 277/2023 DE AUTORIA DA 

VEREADORA CAROL GOMES, QUE AUTORIZA O PODER PÚBLICO A 

INSTITUIR NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE O BLOCO CRISTÃO "JESUS É BOM DEMAIS", E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº: - 47/2023 DE 

AUTORIA DA VEREADORA CAROL GOMES, QUE CONCEDE MEDALHA 

DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL À DRA. ADRIANA AMORIM DE 

LACERDA, PROMOTORA DE JUSTIÇA DE DEFESA DA SAÚDE DE 

CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO, OCUPA A 

TRIBUNA O VEREADOR ROSTAND PARAÍBA, QUE TRATOU A 

RESPEITO DE SOLICITAÇÕES DE ILUMINAÇÃO EM LED, LIMPEZA E 

CAPINAGEM NOS BAIRROS DA ZONA LESTE. ALÉM DISSO, FRISOU 

QUE QUANDO PEDE ILUMINAÇÃO É PARA AS RUAS COMPLETAS E 

NÃO APENAS PARA ALGUNS POSTES. ROSTAND APRESENTOU 

VÍDEOS DA ZONA LESTE, UMA LOCALIDADE SEM ILUMINAÇÃO 

ONDE UMA JOVEM FOI ASSASSINADA PELO EX-COMPANHEIRO, 

QUANDO IA PARA CASA APÓS RETORNAR DO SEU TRABALHO 

DURANTE A NOITE. DE ACORDO COM O VEREADOR, SÃO R$ 5 

MILHÕES DISPONIBILIZADOS PARA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E ELE 

QUESTIONOU A DESTINAÇÃO DOS RECURSOS PARA AS 

AÇÕES. EM SEGUIDA, O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE 

RELEMBROU A AUDIÊNCIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL, 

COM REPRESENTANTES DOS PROFISSIONAIS DA GUARDA CIVIL 

QUE PARTICIPARAM DE UM CONCURSO PÚBLICO PROMOVIDO 

PELA PREFEITURA DE CAMPINA GRANDE. DISSE QUE NA 

AUDIÊNCIA, FOI INFORMADO PELOS REPRESENTANTES DO 

GESTOR MUNICIPAL, O CHEFE DE GABINETE GILBRAN ASFORA E 

VEREADOR LUCIANO BRENO, LÍDER DA SITUAÇÃO, QUE OS 
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PROFISSIONAIS SERIAM CONVOCADOS ATÉ O FINAL DO MÊS DE 

AGOSTO. OLÍMPIO DISSE QUE A EXPECTATIVA GERADA PELO 

PODER EXECUTIVO SEJA EFETIVADA, POIS OS CONCURSOS 

REALIZADOS PELA ATUAL GESTÃO, ESTÃO CAINDO NO 

“FOLCLORE”. AINDA NO ÂMBITO DO SERVIÇO PÚBLICO, DISSE 

QUE ESTEVE COM O PROFESSOR GILSON, PRESIDENTE DA 

ASPRENNE (ASSOCIAÇÃO DE SERVIDORES PÚBLICOS DAS 

REGIÕES NORTE E NORDESTE) E ELE O APRESENTOU O QUE O 

VEREADOR CONSIDERA FALTA DE COMPROMISSO E 

CONSIDERAÇÃO COM OS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS. 

OLÍMPIO SE REFERIU A UM PARECER JURÍDICO, QUE DIZ QUE OS 

SERVIDORES QUE OCUPARAM SEUS CARGOS ANTES OU DEPOIS 

DA CONSTITUIÇÃO DE 88, NÃO EXERCEM CARGOS PÚBLICOS E O 

PCCR (PLANO DE CARGO, CARREIRA E REMUNERAÇÃO) NÃO SE 

APLICA A ESSES TRABALHADORES. NO FINAL DO DOCUMENTO, 

EM CONTRASTE, DIZ QUE O PREFEITO NÃO ESTÁ OBRIGADO A 

CONCORDAR COM OS TERMOS DO PARECER E DEVE ANALISAR 

CASO A CASO. NA SEQUÊNCIA, FAZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, QUE COMPLEMENTOU 

A FALA DO VEREADOR OLÍMPIO E DISSE QUE ALGUNS 

FUNCIONÁRIOS CONTRATADOS À ÉPOCA PELA PREFEITURA, 

FORAM EFETIVADOS, NO ENTANTO, SÓ OS “AMIGOS” E DESTACOU 

A INJUSTIÇA COM OS DEMAIS PROFISSIONAIS. EM SEGUIDA, 

PARABENIZOU A DIOCESE DE CAMPINA GRANDE E O 

ANIVERSÁRIO DE 30 ANOS DA EJC (ENCONTRO DE JOVENS COM 

CRISTO), COMEMORADO COM O BLOCO “CRISTÃO É BOM 

DEMAIS”. APRESENTOU RECLAMAÇÕES RELACIONADAS A OBRAS 

PARADAS SEM JUSTIFICATIVA NO DISTRITO DE SÃO JOSÉ DA 
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MATA. ELE CITOU O MERCADO PÚBLICO, QUE ESTÁ CONCLUÍDO E 

QUE FOI INAUGURADO, MAS ESTÁ FECHADO HÁ 3 ANOS, ASSIM 

COMO A CRECHE DO CAMPO DE ANGOLA E O CEMITÉRIO DO 

DISTRITO QUE ESTÁ SUPERLOTADO. SOBRE O CEMITÉRIO, ELE 

INFORMOU QUE AS PESSOAS ESTÃO PRECISANDO SE DESLOCAR 

PARA ENTERRAR SEUS ENTES EM OUTROS DISTRITOS. EM 

GALANTE, DISSE QUE CONSEGUIRAM A DOAÇÃO PRIVADA DE UM 

TERRENO PARA O CEMITÉRIO, MAS A PREFEITURA NÃO INICIOU 

NEM A CONSTRUÇÃO DO MURO. POR SUA VEZ, A VEREADORA 

JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE PARABENIZOU 

QUEM LEVA O NOME DE CAMPINA GRANDE A PATAMARES 

ESTADUAIS E NACIONAIS, SEM RECONHECIMENTO POR PARTE DO 

PODER PÚBLICO, CITANDO O PROFESSOR DE TAEKWONDO 

RICARDO HENRIQUE, QUE DESENVOLVE AÇÕES NO BAIRRO DA 

LIBERDADE E LEVA A CIDADE PARA COMPETIÇÕES, TRAZENDO 

MEDALHAS E RESULTADOS CONCRETOS. A VEREADORA TAMBÉM 

MENCIONOU EDVALDO MIRANDA QUE VAI REPRESENTAR A 

CIDADE NA PARAOLIMPÍADA DE TAEKWONDO EM SÃO PAULO, 

TRAZENDO RESULTADOS EXPRESSIVOS, SOBRETUDO PELO 

ESFORÇO E LUTA QUE FAZEM. A VEREADORA PONTUOU O 

RECONHECIMENTO DESSES PROFISSIONAIS, MAS TAMBÉM A 

NECESSIDADE DE POLÍTICAS DE INCENTIVO. REGISTROU A 

PRESENÇA DE VALTER, LIDERANÇA COMUNITÁRIA EM SÃO JOSÉ 

DA MATA, QUE VEIO ATÉ À CASA REFORÇAR ALGUNS PEDIDOS 

DIRECIONADOS AO DISTRITO. A VEREADORA DISSE QUE OS 

PEDIDOS SÃO LEGÍTIMOS, MAS QUE A AUSÊNCIA DE AÇÕES NÃO 

É POR FALTA DE REQUERIMENTOS E PEDIDOS DE REUNIÕES COM 

O SECRETÁRIO DE OBRAS, MAS SIM, POR FALTA DE VONTADE 



7 

 

POLÍTICA. SOBRE O CALÇAMENTO DA RUA MANOEL CRISPIM, NO 

DISTRITO DE SÃO JOSÉ DA MATA, ELA DISSE QUE AS RUAS JÁ 

VIRARAM PIADAS, DIANTE DA QUANTIDADE DE ÁGUA NO LOCAL. 

ALÉM DESSA RUA, ELA MENCIONOU QUE EXISTEM OUTRAS QUE 

TAMBÉM INICIARAM O PROCESSO DE CALÇAMENTO, COM 

DEPÓSITO DE PARALELEPÍPEDOS NO LOCAL, MAS SEM 

CONCLUSÃO. “ASSIM COMO O MERCADO PÚBLICO, QUE FOI 

INAUGURADO COM UMA SÉRIE DE ENTULHOS NA FRENTE DO 

LOCAL, SENDO ESSA UMA DAS QUEIXAS DOS MORADORES. ELES 

PRECISARAM FAZER UMA VAQUINHA, MAS A PREFEITURA FOI LÁ 

E MANDOU RETIRAR OS ENTULHOS’’ – DISSE. COM RELAÇÃO A 

CRECHE TAMBÉM CITADA PELO VEREADOR PIMENTEL, DISSE QUE 

JÁ POSSUI NOME E PROJETOS APRESENTADOS NA CASA, MAS NÃO 

FOI ENTREGUE ENQUANTO EQUIPAMENTO. COMO ÚLTIMO 

INSCRITO, O VEREADOR JANDUY FERREIRA, QUE TROUXE O 

REGISTRO DA REALIZAÇÃO DE UMA GINCANA SOLIDÁRIA DO 

COLÉGIO MOTIVA, COM A PARTICIPAÇÃO DOS ALUNOS DO 

ENSINO FUNDAMENTAL, QUE ARRECADOU MAIS DE DUAS 

TONELADAS DE ALIMENTO PARA ANIMAIS DE RUA, 

CONTEMPLANDO ONG’S COMO A A4, ASSOCIAÇÃO ANIMAL DE 

RUA, ARCA DO TÔTA ENTRE OUTRAS. ALÉM DOS ALIMENTOS PARA 

OS ANIMAIS, TAMBÉM ACONTECEU ARRECADAÇÃO DE MATERIAIS 

DE LIMPEZA, PARA A CASA DE APOIO DR. JOÃO MOURA. O 

VEREADOR PARABENIZOU A AÇÃO, AGRADECENDO PELO ATO DE 

SOLIDARIEDADE E REGISTROU TAMBÉM O TRABALHO QUE É 

FEITO PELAS CUIDADORAS VOLUNTÁRIAS DE ANIMAIS DE RUA. 

NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ 

OLIVEIRA) SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO EM MEMÓRIA 
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PÓSTUMA AO SENHOR COSME MORAIS DA SILVA, MORADOR DO 

DISTRITO DE SÃO JOSÉ DA MATA. O VEREADOR ANTÔNIO ALVES 

PIMENTEL FILHO ACRESCENTOU O NOME MARCOS JOSÉ 

NEPOMUCENO E O VEREADOR ROSTAND PARAÍBA), FEZ O 

REGISTRO DA MORTE DE MARIA CAROLINE DOS SANTOS GOMES. 

PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: PELA ORDEM DE INSCRIÇÕES, 

OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE 

RELEMBROU SEU PEDIDO VERBAL, QUE SOLICITOU A CERTIDÃO 

DE REGULARIDADE SINDICAL DO SINTAB E INFORMOU QUE, 

PROTOCOLOU O REQUERIMENTO NA CASA PARA VOTAÇÃO. NO 

ENTANTO, DISSE QUE MAIS UMA VEZ A SESSÃO FOI ESVAZIADA, 

FALTANDO QUÓRUM PARA VOTAÇÃO, E ELE QUESTIONOU QUAL 

RECEIO DE TRAZER APENAS UMA INFORMAÇÃO. “NÃO EXISTE 

ACUSAÇÃO, NÃO ESTOU OFENDENDO NINGUÉM, É APENAS 

SOLICITAÇÃO DE INFORMAÇÃO” – FRISOU. POR FIM, DISSE QUE 

JÁ NOTIFICOU A DELEGACIA DO TRABALHO E IRÁ AO MINISTÉRIO 

PÚBLICO EM BUSCA DA INFORMAÇÃO. FALOU DO PROBLEMA DE 

FLUXO DE VEÍCULOS NO BAIRRO DO SANTA ROSA APÓS OBRA DO 

PARQUE LINEAR E QUE DIANTE DA SITUAÇÃO, FOI OUVIR OS 

MORADORES E COMERCIANTES DO LOCAL. WALDENY RESSALTOU 

A IMPORTÂNCIA DA OBRA, MAS TAMBÉM O IMPACTO NA 

ATIVIDADE COMERCIAL E QUE POR ISSO, APRESENTOU 

SOLUÇÕES. DENTRE ELAS, CITOU A ABERTURA DO CANTEIRO QUE 

FICA NO FINAL DA RUA JOSÉ MARTINS DE ANDRADE, ALÉM DA 

SUA PAVIMENTAÇÃO E A ABERTURA DA ENTRADA NA RUA DA 

CERÂMICA, TODAS NO BAIRRO DO SANTA ROSA. EM SEGUIDA, 

SOBRE A SUA IDA À BRASÍLIA, APRESENTOU OS RECURSOS 

ALCANÇADOS COMO FORMA DE RESULTADO DAS PAUTAS QUE 



9 

 

SOLICITOU. DE ACORDO COM O VEREADOR, FORAM DESTINADOS, 

ATRAVÉS DO SENADOR VENEZIANO VITAL DO RÊGO, O VALOR NA 

ORDEM DE 100 MIL PARA O INSTITUTO VAVÁ DO RESGATE. 

ATRAVÉS DA EX-SENADORA NILDA GONDIM, TAMBÉM FOI 

DESTINADO RECURSOS PARA OUTRAS ENTIDADES, COMO A 

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, A FAZENDA DO SOL, O 

INSTITUTO SPERO E O PROAMEV – PRÓ ADOLESCENTES, MULHER, 

ESPAÇO E VIDA. FECHANDO O EXPEDIENTE, FAZ USO DA TRIBUNA 

O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO 

SINDICATO), QUE FALOU SOBRE AS ELEIÇÕES DO CONSELHO 

TUTELAR, DISSE QUE PROTOCOLOU UM REQUERIMENTO COM 

PEDIDO DA PRESENÇA DOS COORDENADORES DO PROCESSO, 

VISTO QUE ALGUMAS LOCALIDADES FICARAM SEM URNAS PARA 

VOTAÇÃO. COMO EXEMPLO, O VEREADOR MENCIONOU O BAIRRO 

DO MUTIRÃO QUE FICARÁ SEM URNA, MESMO POSSUINDO UMA 

GRANDE QUANTIDADE DE MORADORES. DESTACOU O 

IMPORTANTE TRABALHO DA COMISSÃO DE SAÚDE, MAS TAMBÉM 

DO PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA E DO SECRETÁRIO DE SAÚDE, 

SOBRETUDO NA DESTINAÇÃO DE RECURSOS DE IMEDIATO PARA 

O ATENDIMENTO DA SENHORA E DO TERMO DE AJUSTAMENTO DE 

CONDUTA. ALÉM DISSO, FALOU SOBRE A AÇÃO DE TODOS OS 

VEREADORES, PARABENIZANDO A PARLAMENTAR CAROL GOMES, 

PELA PARTICIPAÇÃO E ORIENTAÇÃO. ELE AINDA REFORÇOU SEU 

COMPROMETIMENTO COM PAUTAS QUE MUITAS VEZES OS 

VEREADORES NÃO TÊM CORAGEM DE LEVAR À TRIBUNA. 

AGRADECEU AOS SERVIDORES DA CASA E AOS VEREADORES QUE 

ESTIVERAM PRESENTES NA SESSÃO ESPECIAL DA ÚLTIMA 

QUINTA-FEIRA, PARA A ENTREGA DE MEDALHA DE HONRA AO 



10 

 

MÉRITO, À PROFESSORA MARGARIDA DA MOTTA ROCHA E AO 

COMUNICADOR E EMPRESÁRIO, ERALDO CÉSAR. ELE REGISTROU 

A OPORTUNIDADE DE EM VIDA FAZER O RECONHECIMENTO DO 

TRABALHO E DO PAPEL IMPORTANTE QUE TIVERAM NA 

ELABORAÇÃO E FORMATAÇÃO DO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO. 

O REFERIDO DISCURSO FOI APARTEADO PELOS VEREADORES ALDO 

CABRAL, PR. LUCIANO BRENO E SAULO NORONHA. QUE NA OCASIÃO 

NÃO HOUVE INSCRIÇÕES. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da mesma. Não existindo 

mais nada a tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, 

convidando os vereadores para a próxima Sessão Ordinária em local e hora 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, 

“Casa de Félix Araújo”, realizada em 29 de agosto de 2023. 

  

 

 

 

 

         Presidente                                                         1º Secretária 

 

 

 

 

HAT/... 


